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INSTRUCCIONS PER LLIURAR EL TREBALL

Es obligatori presentar aquest dossier per poder aprovar.

El dossier, ben fet, significara el 50% de la qualificacid.

L’examen sera |'altre 50% de la qualificacid i totes les preguntes de
I’examen seran d’aquest dossier.

Heu de lliurar el dossier en paper i fet a ma. No cal que estigui
impres a color.

La feina es pot fer amb I’ajuda del llibre de text de socials,
d’Internet i...la biblioteca, on hi trobaras atles i diccionaris.

La data de lliurament del dossier és el mateix dia de I’'examen de
recuperacio de la materia de Ciencies Socials del mes de setembre.
MOLT IMPORTANT: Si no lliures el dossier no podras fer I'examen

ms i sort!

Defineix que és la Historia i omple el quadre sobre les etapes de la historia:

Historia:

Etapa

Comenga... Acaba.... Fet historic que posa fi a I'etapa

Prehistoria

E. Antiga

E. Mitjana

E. Moderna

E. Contemp

orania

A quin segle correspon cada any?

Any Segle Any Segle
1931 1700
1000 1201
1422 1010
27 541
410 1548




3. Omple el quadre amb les informacions adequades:

JUDAISME

CRISTIANISME

PROFETES

LLIBRE SAGRAT

DIA SAGRAT

NOM DELS TEMPLES

simBoL

4. Resumeix les aportacions de la cultura islamica a la Peninsula Ibérica

5. Observa la imatge i contesta aquestes preguntes:

a) Quin lloc representa la imatge?

b) Com eren els carrers?

c) Per qué motiu es veuen 2 muralles diferents?
d) Escriu a laimatge els 4 espais principals.




swtet Muralla del segle xi

St Muralla del segle xiv

6. Classifica els conceptes segons a quin regne cristia medieval pertanyen:

a) Don Pelagi g) Contat franc

b) Asnar Galindez h) Independéncia del Regne de Portugal
¢) Sancl (1139)

d) Expansio fins el Duero i) Batalla de Covadonga (722)

e) Vascons i) Resisténciaals Pirineus occidentals

f) Alfons | el Bataller

Regne de Castella-Lled Regne de Navarra Regne d’Aragé




7. Explica que és un monestir. Escriu el nom dels elements assenyalats i digues si pertany a I’estil romanic o
al gotic (**):

- .
. -
. -
. .
- -

8. Explica les caracteristiques més importants de I'art romanici de I’art gotic.
ROMANIC GOTIC




9. Defineix societat estamental. Dibuixa la piramide feudal i digues en quin lloc de la piramide situaries
cadascun dels personatges segiients: un ferrer, un comte, un monjo, un teixidor, un bisbe, un pageés.

10. Defineix: Agricultura de subsisténcia, fira, carta de poblacié. Mudéjar, mossarab. Muladis.

11. Respon:

a)Situa al mapa els territoris que formaven la Corona d’Arago al segle XV. Posa el nom de cada territori.
b)Quan i com es va formar la Corona d’Aragé? Quan es van conquerir els altres territoris que la van
formar.




12. Completa el text sobre la Baixa Edat Mitjana amb els termes que corresponguin:
Aprenent, Aragd, Barcelona. Consolats, Creixement, Crisi, Gremis., Mestre, Oficial, Pesta

“A la Baixa Edat Mitjana va a haver una época de on es va desenvolupar molt
el comer¢ mediterrani. La Corona d’ , amb capital a va
desenvolupar un gran imperi comercial. Per aix0 van crear els del Mar, que

resolien problemes comercials i maritims i representaven els comerciants catalans arreu del Mediterrani.

Les ciutats es van fer importants. En elles es comerciava i es feien productes manufacturats. Els atesans
estaven organitzats en , associacions encarregats de regular el treball i la produccid. Als

tallers hi havia el , amo del taller, , treballador a sou i

que encara no s havien titulat.

Al segle XIV va esdevenir una general, amb crisi social, politica, demografica i
econdmica. Va haver una greu epidémia de , que en alguns llocs va reduir la poblacid
a la meitat”

13. Classifica cada un d'aquests fets segon siguin caracteristics d'una etapa d'expansié o de depressio.

Fet Expansi6/depressio Fet Expansio/ depressio
Creixement de poblacié Increment del comerg

Reduccié del consum Augment territorial

Increment de la produccié Estancament del comerg

14. Relaciona cada un d'aquest fets amb un tipus de crisi

Fet Tipus de crisi Solucié
1. Pesta Negra A. crisidinastica
2. Guerra dels 100 anys B. crisi politica
3. Compromis de Caspe C. crisi social
4. Conflicte remenca D. crisi demografica

15. Defineix: Cens. Densitat de poblacié. Taxa de Natalitat. Taxa de Mortalitat. Creixement Natural. Saldo
migratori. Piramide de poblacié



16. A partir de les dades de la taula:

a) Calcula la densitat de poblacid, el creixement natural i el saldo migratori dels seglients
paisos.
b) Digues a quin model demografic correspon cada un i per que.

PAIS A B
Poblacio Total 8 200 000 4133 000
Extensié Km’ 83 859 55100
Naixements 110000 195 000
Morts 105 000 35100
Emigrants 5200 17 500
Immigrants 10300 2200

17. Explica qué és la poblacié activa i els sectors productius en que es distribueix. Primari, Secundari i
Terciari.



18. Relaciona cada feina amb el seu sector de produccid (Sector primari, sector secundari, sector terciari,
poblacié inactiva)

Metge
Pages
Advocat
Estudiant de 2n d'ESO
Pescador
Conductora d'autobus
Oficinista de caixa d'estalvis
dependenta d'una botiga
Bomber
Teixidora
Jubilat
Fuster
Llenyataire

19. Digues a quin tipus de pais (desenvolupats o no) pertany cada grafic i per que

54%

37%

Sector Primario Sector Secundario B Sector Terciario



